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Novinky

Všechny knihovny čekají v roce 2022 změny:

• Deník veřejné knihovny – DVK
• Roční výkaz o knihovně – Kult (MK) 12-10



Proč?

Výkazy a deník platí s drobnými úpravami již více než 10 let

Potřeba reagovat na změny 

• Využívání elektronických služeb

• Posun v činnosti knihoven i ve virtuálním prostoru (on-line)

• Rozvíjení komunitních služeb

Formulář má omezený prostor, snaha uvolnit místo => zrušeny řádky

• Rozšířit řádky, aby byly čitelné

• Rozšířit formulář na tři strany NELZE (NIPOS)



Jaké změny?

Rozšiřuje se pojem „kulturní akce pro veřejnost“
=> „kulturní, komunitní a volnočasové akce pro veřejnost“

Rozšiřuje se pojem „návštěvník kulturních akcí“
=> „návštěvník kulturních, komunitních a volnočasových akcí pro      

veřejnost“

Nově se sledují kulturní a vzdělávací akce v on-line/virtuálním prostoru

Doplňuje se pojem „návštěvník on-line služeb“

Nově se sleduje profesní/odborné vzdělávání zaměstnanců knihovny
=> počet pracovníků, počet hodin, plnění standardu vzdělávání

X Některé řádky se ruší



Změny ve výkazu

Odstranění řádku ř. 0118 = Převod knihovního fondu z jiné knihovny při organizační změně

Odstranění řádku ř. 0119 = Převod knihovního fondu do jiné knihovny při organizační změně

Upřesnění na řádku 204 = Návštěvníci knihoven (fyzické návštěvy, součet ř. 205 až 209)

Doplnění řádku 210 = Návštěvníci on-line služeb (virtuální návštěvy z ř. 505+507+511+515+516)

Definice:

Návštěvník on-line služeb

Osoba, která vstoupila do elektronického katalogu prostřednictvím webového rozhraní mimo knihovnu, každý vstup 
do výpůjčního protokolu, do elektronických informačních zdrojů a specializovaných databází z prostoru mimo knihovnu. 
Dále osoba, která se zúčastnila on-line (virtuální) vzdělávací, kulturní, komunitní nebo volnočasové akce z prostor mimo 
knihovnu.



Změny ve výkazu

Odstranění řádku ř. 0409 = Počet souborů (půjčené jiným knihovnám)

Odstranění řádku ř. 0411 = Počet souborů (půjčené od jiných knihoven)

Odstranění řádku ř. 0413 = Poradenská a konzultační činnost pro knihovny a v rámci RF

Nově přidaný řádek 0412 = Profesní vzdělávání odborných zaměstnanců knihovny (počet pracovníků 
celkem)

Nově přidaný řádek 0413 = Profesní vzdělávání odborných zaměstnanců knihovny (počet hodin 
celkem)

Nově přidaný řádek 0414 = Počet odborných zaměstnanců, kteří splnili standard vzdělávání



Změny ve výkazu

Nově přidaný řádek 0416 = z ř. 415 online (virtuální) kulturní, komunitní a volnočasové akce pro 
veřejnost

Nově přidaný řádek 0418 = z ř. 417 online (virtuální) vzdělávací akce pro veřejnost

Definice:

On-line (virtuální) kulturní, komunitní nebo volnočasová akce pro veřejnost

Akce pořádaná knihovnou v on-line prostoru. Přínosem je kultivace osobnosti, přináší zábavu a estetický zážitek. Od účastníků 
se zpravidla nevyžaduje aktivní spoluúčast.

BESEDA, VÝSTAVA, LITERÁRNÍ ČTENÍ, AUTORSKÉ ČTENÍ, HUDEBNÍ POŘAD, DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ, FILMOVÁ PROJEKCE ...

Definice:

On-line (virtuální) vzdělávací akce pro veřejnost

Akce pořádaná knihovnou v on-line prostoru. Přínosem je rozvoj vědomostí a znalostí, nové informace a poznatky. Od účastníků 
se zpravidla vyžaduje aktivní spoluúčast.

WEBINÁŘ, WORKSHOP, PŘEDNÁŠKA, VIDEOKURZ …

Poznámka:
Eviduje se počet akcí za sledované období. V případě opakování akce ve stejném dni nebo v jiný den se počty akcí sčítají.



Změny ve výkazu

Odstranění řádku 0423 = Počet titulů vydaných audiovizuálních děl

Odstranění řádku 0424 = Náklad (počet kusů)

Sloučení řádků 0428 a 0429 

ř. 0428 = Počet počítačů pro uživatele k 31.12.

ř. 0429 = z toho napojených na internet

Nově přidaný řádek 515 = Návštěvníci online (virtuálních) kulturních, komunitních a volnočas. akcí

Nově přidaný řádek 516 = Návštěvníci online (virtuálních) vzdělávacích akcí

Definice:

Návštěvník on-line (virtuální) akce

Osoba, která se zúčastnila nebo sledovala knihovnou pořádané on-line (virtuální) kulturní, komunitní nebo volnočasové 
akce/vzdělávací akce prostřednictvím sociálních sítí nebo webové stránky knihovny, ať už v reálném čase konání akce nebo 
zpětně, bez ohledu na to, zda je nebo není registrovaným uživatelem.

Poznámka:
Eviduje se počet návštěvníků za sledované období. V případě opakování akce v daném dni se počty návštěvníků sčítají.



III. Výpůjčky

VI. Zaměstnanci

VII. Příjmy, resp. Výnosy

VIII. Výdaje, resp. Náklady

IX. Síť knihoven



Děkuji za pozornost

Mgr. Radomíra Marková
Knihovna Boskovice – regionální oddělení


